Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии 
2014-2015 учебный год. 10 класса

Ответы тестовых заданий.
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Ответы аналитических заданий. 
Задание № 1(максимальный балл – 15)

	1- Бразилиа
	1 балл

	2- Эль-Кувейт  
	1 балл

	3- Ла-Пас
	1 балл

	4- Лондон
	1 балл

	5- Норильск
	1 балл

	6- Амстердам
	1 балл

	7- Рейкьявик
	1 балл

	8- Веллингтон
	1 балл

	9- Маскат
	1 балл

	10- Сантьяго
	1 балл

	11- Дубай
	1 балл


	12- Улан-Батор
	1 балл

	13- Монровия
	1 балл

	14- Манчестер
	1 балл

	15- Вольфсбург
	1 балл


 Всего – 15 баллов

Задание № 2 (максимальный балл – 15)

                За верно названный преобладающий пол для страны – 0,5 балла, за верно указаны причины – 1,5 балла, за названный субъект (субъекты) Российской Федерации – 1 балл. 
Максимальная сумма баллов за каждую страну (регион) – 3 балла

 Кувейт:

-  преобладают мужчины;
 - трудовая иммиграция;

- трудовая миграция;

- Субъекты Российской Федерации – Магаданская область, Камчатский край, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ.
                Украина:
-   преобладают женщины;

-   большой разрыв  в средней продолжительности жизни между мужчинами и женщинами;

-  Субъекты Российской Федерации – большинство регионов Центрального, Северного, Уральского и других федеральных округов со значительным преобладанием женщин (Тульская, Псковская, Ярославская области, республики Карелия, Татарстан, Мордовия и др.)

                Нагорный Карабах: 

 - преобладают женщины;
 – последствия национального конфликта в 80-90-е годы;

- Субъекты Российской Федерации – правильным ответом будет отсутствие нужного примера. Регионы, затронутые Чеченским конфликтом (Чечня, Ингушетия, Дагестан), также можно считать правильным ответом.   

                Ботсвана: 

 -  преобладают мужчины;

 - ранние и частые роды, тяжелый труд, низкое общественное положение приводят к высокой смертности среди женщин и меньшей продолжительности жизни по сравнению с мужчинами;

- Субъекты Российской Федерации – для России такие тенденции нехарактерны, поэтому подобрать нужный пример нельзя  (ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНО БЫТЬ УКАЗАНО, ЧТО СУБЪЕКТА С ПОДОБНЫМИ ТЕНДЕНЦИЯМИ В РОССИИ НЕТ, если ученик ничего не написал – балл не начислять)
                Куба: 

  - преобладают женщины;
 – трудовая эмиграция, доля мужчин в которой существенно выше доли женщин;

- Субъекты Российской Федерации – республики Северного Кавказа: Дагестан, Ингушетия, Северная Осетия и др.

Всего – 15 баллов
Задание № 3 (максимальный балл – 20)

	Современное название страны
	Демократическая республика Конго
	1 балл

	Названия стран соседей
	Конго, ЦАР, Южный Судан, Уганда, Руанда, Бурунди, Танзания, Замбия, Ангола.
	2 балла - 7-9 стран;

1 балл - 5-6 стран

	Самая большая по площади страна материка
	Алжира
	1 балл

	Страна-метрополия
	Бельгия
	1 балл

	Современная столица
	Киншаса
	1  балл

	Прежнее название столицы
	Леопольдвиль
	1  балл

	Главная река
	Конго
	1 балл

	Другое название реки и страны
	Заир
	1 балл

	Водопады
	Стэнли и Ливингстона
	1 балл

	Разлом
	Великий Африканский разлом/рифт…
	1 балл

	Озера
	Танганьика, Мверу, Киву, Альберт, Эдуард
	2 балла  - два и более наименований; 

1 балл – одно озеро

	Основная природная зона
	Влажные экваториальные леса (гилея)
	1 балл

	Животные
	Окапи, горилла
	1 балл

	Племя
	Пигмеи 
	1 балл

	Государственные языки
	Французский и суахили
	2 балла – 2 языка;

1 балл – 1 язык

	Насекомое
	Муха це-це
	1 балл

	Месторождение полезного ископаемого
	Медный пояс
	1 балл


Всего – 20 баллов

Задание №4 (максимальный балл – 15)
	О каком водном географическом объекте Средней Азии идёт речь в стихотворении? 
	Аральское море (2,5 балла)



	В чем заключается экологическая катастрофа водоёма, что с ним произошло?
	Сокращение площади водной поверхности и объёма воды озера 

(1 балл)

	Какая главная антропогенная причина экологической катастрофы водоёма?


	Интенсивное и  нерациональное развитие орошаемого земледелия 

или

Значительные потери воды на испарение с поверхности многочисленных водохранилищ, построенных в бассейнах Амударьи и Сырдарьи

или

Ошибочная стратегия размещения производительных сил и формирование инфраструктуры хозяйства, ориентированной на водоёмкие производства и их сырьевой характер, что привело к чрезмерному потреблению воды

(1 балл)

	Укажите не более 5-ти негативных экологических последствий рассматриваемой катастрофы для самого водоёма и региона в целом?


	 -Резкое увеличение солёности воды Аральского моря; 

 - Климат стал более континентальным;

-  Полная деградация почвенного покрова в бассейне Арала (опустынивание);

- Участились пыльные бури;

- Соли со дна бывшего моря стали переноситься ветрами на расстояние в тысячи километров (засоление почв бассейна Арала);

- Появились зоны сероводородного заражения;

- Катастрофическое снижение и уничтожение биоразнообразия в бассейне озера;

- Аральское море – вероятный источник биологической опасности.

По 0,5 балла за каждый правильный ответ (оценивать 5 ответов). Итого: 2,5 балла

	Укажите не более 5-ти отрицательных  социально-экономических последствий в регионе, вызванных рассматриваемой экологической катастрофой?
	 - Возросла заболеваемость и смертность населения;
- Морские порты утратили свои функции; 

- Прекратился вылов рыбы;

- Повысилось число безработных;

- Увеличилось число экологических беженцев 

По 0,5 балла за каждый правильный ответ (оценивать 5 ответов)

Итого: 2,5 балла

	Какие две реки питают водоём, через какие государства они протекают (одна через 3 государства, вторая через – четыре)? 
	Сырдарья

(1 балла)

	Протекает по территории 3-х государств:
	Узбекистан (0,5 балла), Таджикистан (0,5 балла), Казахстан (0,5 балла)

	
	Амударья

(1 балл)

	Протекает по территории 4-х государств:
	Афганистан (0,5 балла), Таджикистан (0,5 балла), Туркменистан (0,5 балла), Узбекистан (0,5 балла)

	
	итого:

2 балла
	
	итого:

3,5 балла


